MINISTÉRIO DA INTEGRAÇÃO NACIONAL – MI

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DOS VALES DO SÃO FRANCISCO E DO PARNAÍBA


QUADROS COMPLEMENTARES – INSTALAÇÃO DAS CISTERNAS

PROPOSTA FINANCEIRA - 

Detalhamento dos Encargos Sociais – Quadro PO-XIV –  Mensalista –

Instruções para preenchimento do Quadro PO-XV –

Quadros distintos para Serviços e Fornecimento – QUADRO PO-XV - Detalhamento do BDI

	
	 
	 
	 
	 
	 
	

	
	 
	E N C A R G O S    S O C I A I S
	 
	

	
	 
	Planilha de Cálculo - Mensalistas
	 
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	A-
	Encargos Sociais Básicos
	
	
	
	

	
	A1-
	Seconci
	
	0,00%
	
	0,00%

	
	A2-
	INSS
	
	20,00%
	
	

	
	A3-
	FGTS
	
	8,00%
	
	

	
	A4-
	Incra
	
	0,20%
	
	

	
	A5-
	Salário Educação 
	
	2,50%
	
	

	
	A6-
	Sebrae
	
	0,60%
	
	

	
	A7-
	Seguro contra acidente
	
	3,00%
	
	

	
	A8-
	Senai
	
	1,00%
	
	

	
	A9-
	Sesi
	
	1,50%
	
	

	
	
	Total
	
	36,80%
	A 
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	B-
	Encargos Sociais Que Recebem Incidências de A
	
	
	

	
	B1-
	13º Salário  
	 
	8,22%
	
	

	
	
	Total
	
	8,22%
	B
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	C-
	Encargos Que Não Recebem Incidências Globais de A
	
	
	

	
	C1-
	Depósito por despedida injusta
	4,33%
	
	

	
	C2-
	Férias
	 
	10,93%
	
	

	
	C3-
	Aviso prévio
	 
	10,20%
	TP =
	9,67

	
	
	Total
	
	25,46%
	C
	

	
	
	
	
	
	
	 

	
	D-
	Taxa de Reincidência
	
	
	
	 

	
	D1-
	Reincidência de A sobre B
	A% x B%
	3,02%
	
	3,02%

	
	D2-
	Reincidência de A sobre C3
	A% x C3%
	3,75%
	
	3,75%

	
	
	Total
	
	6,77%
	D
	6,78%

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	TOTAL DOS ENCARGOS
	
	77,25%
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	Relação de variáveis:
	
	
	
	

	
	V1
	Jornada mensal de trabalho:
	
	220
	
	

	
	V2
	Jornada diária de trabalho:                  220/30
	220/30
	7,3333
	
	

	
	V3
	Total de horas anuais:
	365*7,3333
	2676,65
	
	

	
	TP
	Tempo de permanência do funcionário na obra, em meses.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	Cálculos:
	
	
	
	
	

	
	B1-
	V1/V3
	
	
	
	

	
	C1-
	50%x(FGTS+(FGTSxB))
	
	
	
	

	
	C2-
	1,33xV1/V3
	
	
	
	

	
	C3-
	V1/(V3/12xTP)
	 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Relação de variáveis:
	
	
	

	V1
	Jornada mensal de trabalho:
	
	220
	

	V2
	Jornada diária de trabalho:                  220/30
	220/30
	7,3333
	

	V3
	Total de horas anuais:
	365*7,3333
	2676,65
	

	TP
	Tempo de permanência do funcionário na obra, em meses.
	
	

	
	
	
	
	

	Cálculos:
	
	
	
	

	B1-
	V1/V3
	
	
	

	C1-
	50%x(FGTS+(FGTSxB))
	
	
	

	C2-
	1,33xV1/V3
	
	
	

	C3-
	V1/(V3/12xTP)

	
	
	
	
	


	CODEVASF

	DETALHAMENTO DO BDI – OBRAS/SERVIÇOS

	
	EDITAL
	OBRA
	LOTE
	FOLHA

	QUADRO - PO - XV
	
	
	
	____ / ___

	
	
	
	
	

	NOME DA EMPREITEIRA

	

	
	
	
	

	ITEM
	COMPOSIÇÀO
	TAXA
	VALOR

	
	
	%
	(R$)
	(   )  1

	
	
	
	
	

	1
	ADMINISTRAÇÃO CENTRAL
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	2
	TRIBUTOS
	
	
	

	
	.  ISS
	
	
	

	
	.  PIS
	
	
	

	
	.  COFINS
	
	
	

	
	
	
	
	

	3
	SEGUROS, RISCOS E GARANTIAS
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	4
	DESPESAS FINANCEIRAS
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	5
	LUCRO
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	T O T A I S 
	30,00
	
	

	
	
	
	
	

	NOME DO INFORMANTE


	DATA
	MOEDA 1:                 DATA __/__/__  

TAXA DE CAMBIO;



	QUALIFICAÇÃO
	ASSINATURA
	A CARGO DA CODEVASF

	
	
	

	
	
	


1. ESPECIFICAR A MOEDA ESTRANGEIRA, CASO  EXISTENTE.

2. CONSIDERAR A ALÍQUOTA DE ISS  INCIDENTES DOS SERVIÇOS, SOBRE O PREÇO DE VENDA.

3. CONSIDERAR AS ALÍQUOTAS DE PIS E COFINS, SOBRE O PREÇO DE VENDA,CONFORME PREVISTO NA LEGISLAÇÃO VIGENTE, APLICADAS SOBRE O PREÇO DE VENDA DA OBRA. 

4. NÃO DEVERÃO CONSTAR DO ITEM DESPESAS FISCAIS OS TRIBUTOS IRPJ – CSLL – ICMS E IPI.

5. NÃO DEVERÃO CONSTAR DO ITEM “DESPESAS FINANCEIRAS” A      PREVISÃO DE DESPESAS RELATIVAS A  DISSÍDIOS, ETC

6. DEVERÁ SER OBSERVADO O ÍNDICE MÁXIMO  DO O BDI, CONFORME  DIVULGADO NO EDITAL PELA CODEVASF


[image: image1.wmf]*CAMPO : FOLHA ================> Numerar a folha em relação ao total .  Exemplo : 07/11

*CAMPO : EDITAL ===============> Colocar o número do Edital .  Exemplo : 

*CAMPO : LOTE   ================> Colocar o número do lote , caso a licitação seja dividida em 

                                                                           ou escrever ÚNICO  em caso contrário.

*CAMPO : OBRA ==============> Citar o nome da obra que está sendo licitada.

RECOMENDAÇÕES DO TCU:

De acordo com o Acórdão 325/2007-TCU-Plenário, o item o Administração Local, visando a maior 

transparência, deve constar na planilha orçamentária e não no BDI. Os tributos IRPJ e CSLL não 

devem integrar o cálculo do BDI, nem tampouco a planilha de custo direto, por se constituírem em 

tributos de natureza direta e personalística, que oneram pessoalmente o contratado, não devendo 

ser repassado à contratante.

PASSO 1: CÁLCULO DO CUSTO DIRETO (CD)

DEFINIÇÃO: O Custo Direto é resultado da soma de todos os custos unitários dos serviços 

necessários para a construção da edificação, obtidos pela aplicação dos consumos dos insumos 

sobre os preços de mercado, multiplicados pelas respectivas quantidades, mais os custos da infra-

estrutura necessária para a realização da obra (Administração Local, Canteiros de Obras e 

Mobilização/Desmobilização)



Como exemplo, vamos considerar um Custo de direto CD = R$ 1.000.000,00

PASSO 2: CÁLCULO DO BDI

1- ADMINISTRAÇÃO CENTRAL (AC)

Existem basicamente dois tipos de custos ou despesas da Administração Central:

a) Despesas específicas da Administração Central: 

DEFINIÇÃO: São despesas claramente definidas para atender determinadas obras pagas total ou 

parcialmente pela Administração Central.

b) Rateio da Administração Central

DEFINIÇÃO: Rateio é a parcela de despesa da Administração Central, debitada a determinada 

obra segundo os critérios estabelecidos pela direção da empresa.

Vamos considerar o valor de R$ 80.100,00, que equivale a 8,01 % do Custo Direto





INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-XV





                                                QUADRO PO-XV - DETALHAMENTO DO BDI


2- IMPOSTOS E TAXAS (I)
DEFINIÇÃO: A lei determina que este valor deve incidir sobre o faturamento 
Vamos admitir ISS = 3,5 %, PIS = 0,65% e Cofins = 3%, com total de 7,15 % sobre o faturamento
Exemplo: Se tivermos o Cofins igual a 3% sobre o faturamento e tivermos BDI de 30 %, o valor a  ser considerado no Detalhamento do BDI será 3% x 1,30 , ou seja 3,90%
	3 - TAXA DE RISCO

	DEFINIÇÃO: A Taxa de Risco se aplica para empreitadas por preço unitário, preço fixo, global ou integral, para cobrir eventuais incertezas decorrentes de omissão de serviços, quantitativos irrealistas ou insuficientes, projetos mal feitos ou indefinidos, especificações deficientes, inexistência de sondagem do terreno, etc.

	Essa taxa é determinada em percentual sobre o Custo Direto da obra e depende de uma análise global do risco do empreendimento em termos orçamentários.

	Vamos definir o percentual de 1,74 % sobre o Custo Direto, que equivale a R$ 17.400,00

	
	
	
	
	
	

	4 - DESPESAS FINANCEIRAS (DF)

	DEFINIÇÃO: As Despesas Financeiras são gastos relacionados a pagamentos à prazo e compreende, uma parte pela perda monetária decorrente da defasagem entre a data do efetivo desembolso e a data da receita correspondente e a outra parte, de juros correspondentes ao financiamento da obra paga pelo executor.

	Vamos admitir o percentual de 1,20 % sobre o Custo Direto, que equivale a R$ 12.000,00

	
	
	
	
	
	

	5 - LUCRO (L)

	DEFINIÇÃO: Lucro ou margem é uma parcela destinada a remunerar, o custo de oportunidade do capital aplicado, capacidade administrativa, gerencial e tecnológico adquirida ao longo de anos de experiência no ramo, responsabilidade pela administração do contrato e condução da obra através da estrutura organizacional da empresa e investimentos na formação profissional do seu pessoal e criar a capacidade de reinvestir no próprio negócio.

	O Acórdão 2369/11-TCU-P  recomenda que o percentual máximo de  30%  para obras/serviços.

	Este valor incide sobre o faturamento 

	Nesta instrução, vamos calcular o lucro para que o BDI seja 30 %

	
	
	
	
	
	

	BDI  = [ ( 1+ AC + R + DF) / ( 1 - ( I + L) ) ]   -   1

	
	
	
	
	
	

	Assim sendo, teremos:     0,30  =  [ ( 1 + 0,0801 + 0,0174+ 0,012 )  / ( 1 - ( 0,0715 + L ) ]  - 1

	
	
	
	
	
	

	Resposta: L = 7,50 %  sobre o faturamento 

	
	
	
	
	
	

	Assim, o Preço de Venda (PV) = Faturamento pode ser calculado como:

	
	
	
	
	
	

	  PREÇO DE VENDA = CUSTO DIRETO x 1,BDI

	PV = CD x 1,BDI

	Para este exemplo, temos:

	   PV = 1.000.000,00 x 1,30

	   PV = R$ 1.300.000,00

	PASSO 3: DETALHAMENTO DO BDI

	
	
	
	
	
	

	CD = R$ 1.000.000,00

	
	
	
	
	
	

	1- ADMINISTRAÇÃO CENTRAL:  8,01% do CD

	
	
	
	
	
	

	2- IMPOSTOS E TAXAS         

	     ISS  -  3,5 % do PV   ou  3,5 % x 1,30   =  4,55 % do CD

	     PIS  - 0,65 % do PV ou 0,65 % x 1,30 = 0,85 % do CD

	     Cofins -  3 % do PV ou 3 % x 1,30  = 3,90 % do CD

	     TOTAL:  9,30 % do CD

	
	
	
	
	
	

	3- TAXA DE RISCO:  1,74 %  do CD

	
	
	
	
	
	

	4-  DESPESAS FINANCEIRAS:   1,20 % do CD

	
	
	
	
	
	

	5- LUCRO:  7,50 % do PV ou  7,50 % x 1,30 = 9,75 % do CD

	
	
	
	
	
	

	Somatório do BDI  =  30 %

	
	
	
	
	
	

	O Preço de venda também pode ser escrito da seguinte forma:

	  PREÇO DE VENDA (R$) = CUSTO DIRETO (R$) + BDI (R$) 

	  PV (R$) = CD (R$) + BDI (R$) 


DETALHAMENTO DO BDI - FORNECIMENTO

CD: R$.................................

	Item
	Descrição
	%

PV
	%

CD
	Valor

(RS)
	BDI

(R$)

	1


	ADMINISTRAÇÃO CENTRAL


	-
	
	
	

	2

2.1

2.2


	IMPOSTOS E TAXAS

PIS

COFINS
	
	
	
	

	3
	TAXA DE RISCO
	
	
	
	

	4


	DESPESAS FINANCEIRAS
	
	
	
	

	5
	LUCRO
	
	
	
	

	-
	-
	BDI
	15,00
	
	

	                                                                                                             PV = R$ ...................

NOTA:

1. DEVERÁ SER OBSERVADO O ÍNDICE MÁXIMO  QUE COMPÕE O BDI, CONFORME  DIVULGADO NO EDITAL PELA CODEVASF

2. ESPECIFICAR A MOEDA ESTRANGEIRA, CASO  EXISTENTE.

3. CONSIDERAR AS ALÍQUOTAS DE PIS E COFINS, SOBRE O PREÇO DE VENDA,CONFORME PREVISTO NA LEGISLAÇÃO VIGENTE, APLICADAS SOBRE O PREÇO DE VENDA DA OBRA. 

4. NÃO DEVERÃO CONSTAR DO ITEM DESPESAS FISCAIS OS TRIBUTOS IRPJ – CSLL – ICMS E IPI.

5. NÃO DEVERÃO CONSTAR DO ITEM “DESPESAS FINANCEIRAS” A PREVISÃO DE DESPESAS RELATIVAS A  DISSÍDIOS, ETC



	INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-XV -

	

	QUADRO PO-XV - DETALHAMENTO DO BDI - FORNECIMENTO

	
	
	
	
	
	

	*CAMPO : EDITAL ===============> Colocar o número do Edital .  Exemplo : 

	
	
	
	
	
	

	*CAMPO : LOTE   ========> Colocar o número do lote , caso a licitação seja dividida em lotes

	                                                                           ou escrever ÚNICO  em caso contrário.

	*CAMPO : OBRA ==============> Citar o nome da obra que está sendo licitada.

	
	
	
	
	
	

	*CAMPO : FOLHA ============> Numerar a folha em relação ao total .  Exemplo : 07/11

	
	
	
	
	
	

	RECOMENDAÇÕES DO TCU:

	De acordo com o Acórdão 325/2007-TCU-Plenário, o item o Administração Local, visando a maior transparência, deve constar na planilha orçamentária e não no BDI. Os tributos IRPJ e CSLL não devem integrar o cálculo do BDI, nem tampouco a planilha de custo direto, por se constituírem em tributos de natureza direta e personalística, que oneram pessoalmente o contratado, não devendo ser repassado à contratante.

	
	
	
	
	
	

	PASSO 1: CÁLCULO DO CUSTO DIRETO (CD)

	DEFINIÇÃO: O Custo Direto é resultado da soma de todos os custos unitários dos serviços necessários para a construção da edificação, obtidos pela aplicação dos consumos dos insumos sobre os preços de mercado, multiplicados pelas respectivas quantidades, mais os custos da infra-estrutura necessária para a realização da obra (Administração Local, Canteiros de Obras e Mobilização/Desmobilização)

	Como exemplo, vamos considerar um Custo de direto CD = R$ 1.000.000,00

	
	
	
	
	
	

	PASSO 2: CÁLCULO DO BDI

	
	
	
	
	
	

	1- ADMINISTRAÇÃO CENTRAL (AC)

	Existem basicamente dois tipos de custos ou despesas da Administração Central:

	a) Despesas específicas da Administração Central: 

	DEFINIÇÃO: São despesas claramente definidas para atender determinadas obras pagas total ou parcialmente pela Administração Central.

	b) Rateio da Administração Central

	DEFINIÇÃO: Rateio é a parcela de despesa da Administração Central, debitada a determinada obra segundo os critérios estabelecidos pela direção da empresa.

	Vamos considerar o valor de R$ 80.100,00, que equivale a 8,01 % do Custo Direto

	
	
	
	
	
	

	2- IMPOSTOS E TAXAS (I)

	DEFINIÇÃO: A lei determina que este valor deve incidir sobre o faturamento 

	Vamos admitir ISS = 0 % (fornecimento), PIS = 0,65% e Cofins = 3%, com total de 3,65 % sobre o faturamento

	Exemplo: Se tivermos o Cofins igual a 3% sobre o faturamento e tivermos BDI de 18 %, o valor a  ser considerado no Detalhamento do BDI será 3% x 1,18 , ou seja 3,54%

	
	
	
	
	
	

	3 - TAXA DE RISCO

	DEFINIÇÃO: A Taxa de Risco se aplica para empreitadas por preço unitário, preço fixo, global ou integral, para cobrir eventuais incertezas decorrentes de omissão de serviços, quantitativos irrealistas ou insuficientes, projetos mal feitos ou indefinidos, especificações deficientes, inexistência de sondagem do terreno, etc.

	Essa taxa é determinada em percentual sobre o Custo Direto da obra e depende de uma análise global do risco do empreendimento em termos orçamentários.

	Vamos definir o percentual de 0,65% sobre o Custo Direto, que equivale a R$ 6.500,00

	
	
	
	
	
	

	4 - DESPESAS FINANCEIRAS (DF)

	DEFINIÇÃO: As Despesas Financeiras são gastos relacionados a pagamentos à prazo e compreende, uma parte pela perda monetária decorrente da defasagem entre a data do efetivo desembolso e a data da receita correspondente e a outra parte, de juros correspondentes ao financiamento da obra paga pelo executor.

	Vamos admitir o percentual de 1,20 % sobre o Custo Direto, que equivale a R$ 12.000,00

	
	
	
	
	
	

	5 - BENEFÍCIO/LUCRO (L)

	DEFINIÇÃO: Lucro ou margem é uma parcela destinada a remunerar, o custo de oportunidade do capital aplicado, capacidade administrativa, gerencial e tecnológico adquirida ao longo de anos de experiência no ramo, responsabilidade pela administração do contrato e condução da obra através da estrutura organizacional da empresa e investimentos na formação profissional do seu pessoal e criar a capacidade de reinvestir no próprio negócio.

	O Acórdão 2369/11-TCU-P  recomenda que o percentual máximo de  15%  fornecimento.

	Este valor incide sobre o faturamento 

	Nesta instrução, vamos calcular o lucro para que o BDI seja 18 %

	
	
	
	
	
	

	BDI  = [ ( 1+ AC + R + DF) / ( 1 - ( I + L) ) ]   -   1

	
	
	
	
	
	

	Assim sendo, teremos:     0,18  =  [ ( 1 + 0,0801 + 0,0065+ 0,012 )  / ( 1 - ( 0,0365 + L ) ]  - 1

	Resposta: L = 3,25 %  sobre o faturamento 

	
	
	
	
	
	

	Assim, o Preço de Venda (PV) = Faturamento pode ser calculado como:

	
	
	
	
	
	

	  PREÇO DE VENDA = CUSTO DIRETO x 1,BDI

	PV = CD x 1,BDI

	Para este exemplo, temos:

	   PV = 1.000.000,00 x 1,18

	   PV = R$ 1.180.000,00

	PASSO 3: DETALHAMENTO DO BDI

	CD = R$ 1.000.000,00

	
	
	
	
	
	

	1- ADMINISTRAÇÃO CENTRAL:  8,01% do CD

	
	
	
	
	
	

	2- IMPOSTOS E TAXAS         

	     ISS  -  0 % (fornecimento) do PV   ou  0 % x 1,18   =  0 % do CD

	     PIS  - 0,65 % do PV ou 0,65 % x 1,18 = 0,76 % do CD

	     Cofins -  3 % do PV ou 3 % x 1,18  = 3,54 % do CD

	     TOTAL:  9,30 % do CD

	
	
	
	
	
	

	3- TAXA DE RISCO:  0,65 %  do CD

	
	
	
	
	
	

	4-  DESPESAS FINANCEIRAS:   1,20 % do CD

	
	
	
	
	
	

	5- LUCRO:  3,25 % do PV ou  3,25 % x 1,18 = 3,84 % do CD

	
	
	
	
	
	

	Somatório do BDI  =  18 %

	
	
	
	
	
	

	O Preço de venda também pode ser escrito da seguinte forma:

	
	
	
	
	
	

	  PREÇO DE VENDA (R$) = CUSTO DIRETO (R$) + BDI (R$) 

	  PV (R$) = CD (R$) + BDI (R$) 
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_1376985897.xls
Inst.preench.BDI

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-XV

		QUADRO PO-XV - DETALHAMENTO DO BDI

		*CAMPO : EDITAL ===============> Colocar o número do Edital .  Exemplo :

		*CAMPO : LOTE   ================> Colocar o número do lote , caso a licitação seja dividida em lotes

		ou escrever ÚNICO  em caso contrário.

		*CAMPO : OBRA ==============> Citar o nome da obra que está sendo licitada.

		*CAMPO : FOLHA ================> Numerar a folha em relação ao total .  Exemplo : 07/11

		RECOMENDAÇÕES DO TCU:

		De acordo com o Acórdão 325/2007-TCU-Plenário, o item o Administração Local, visando a maior transparência, deve constar na planilha orçamentária e não no BDI. Os tributos IRPJ e CSLL não devem integrar o cálculo do BDI, nem tampouco a planilha de custo direto, por se constituírem em tributos de natureza direta e personalística, que oneram pessoalmente o contratado, não devendo ser repassado à contratante.

		PASSO 1: CÁLCULO DO CUSTO DIRETO (CD)

		DEFINIÇÃO: O Custo Direto é resultado da soma de todos os custos unitários dos serviços necessários para a construção da edificação, obtidos pela aplicação dos consumos dos insumos sobre os preços de mercado, multiplicados pelas respectivas quantidades, mais os custos da infra-estrutura necessária para a realização da obra (Administração Local, Canteiros de Obras e Mobilização/Desmobilização)

		Como exemplo, vamos considerar um Custo de direto CD = R$ 1.000.000,00

		PASSO 2: CÁLCULO DO BDI

		1- ADMINISTRAÇÃO CENTRAL (AC)

		Existem basicamente dois tipos de custos ou despesas da Administração Central:

		a) Despesas específicas da Administração Central:

		DEFINIÇÃO: São despesas claramente definidas para atender determinadas obras pagas total ou parcialmente pela Administração Central.

		b) Rateio da Administração Central

		DEFINIÇÃO: Rateio é a parcela de despesa da Administração Central, debitada a determinada obra segundo os critérios estabelecidos pela direção da empresa.

		Vamos considerar o valor de R$ 80.100,00, que equivale a 8,01 % do Custo Direto

		2- IMPOSTOS E TAXAS (I)

		DEFINIÇÃO: A lei determina que este valor deve incidir sobre o faturamento

		Vamos admitir ISS = 3,5 %, PIS = 0,65% e Cofins = 3%, com total de 7,15 % sobre o faturamento

		Exemplo: Se tivermos o Cofins igual a 3% sobre o faturamento e tivermos BDI de 30 %, o valor a  ser considerado no Detalhamento do BDI será 3% x 1,30 , ou seja 3,90%

		3 - TAXA DE RISCO

		DEFINIÇÃO: A Taxa de Risco se aplica para empreitadas por preço unitário, preço fixo, global ou integral, para cobrir eventuais incertezas decorrentes de omissão de serviços, quantitativos irrealistas ou insuficientes, projetos mal feitos ou indefinidos, especificações deficientes, inexistência de sondagem do terreno, etc.

		Essa taxa é determinada em percentual sobre o Custo Direto da obra e depende de uma análise global do risco do empreendimento em termos orçamentários.

		Vamos definir o percentual de 1,74 % sobre o Custo Direto, que equivale a R$ 17.400,00

		4 - DESPESAS FINANCEIRAS (DF)

		DEFINIÇÃO: As Despesas Financeiras são gastos relacionados a pagamentos à prazo e compreende, uma parte pela perda monetária decorrente da defasagem entre a data do efetivo desembolso e a data da receita correspondente e a outra parte, de juros correspondentes ao financiamento da obra paga pelo executor.

		Vamos admitir o percentual de 1,20 % sobre o Custo Direto, que equivale a R$ 12.000,00

		5 - BENEFÍCIO/LUCRO (L)

		DEFINIÇÃO: Lucro ou margem é uma parcela destinada a remunerar, o custo de oportunidade do capital aplicado, capacidade administrativa, gerencial e tecnológico adquirida ao longo de anos de experiência no ramo, responsabilidade pela administração do contrato e condução da obra através da estrutura organizacional da empresa e investimentos na formação profissional do seu pessoal e criar a capacidade de reinvestir no próprio negócio.

		O Acórdão 325/2007-PL-TCU recomenda que o percentual de lucro máximo seja de 9,96 % (sobre custo direto - já incluso BDI) e para a Administração Central o percentual máximo é de 8,03 %.

		Este valor incide sobre o faturamento

		Nesta instrução, vamos calcular o lucro para que o BDI seja 30 %

		BDI  = [ ( 1+ AC + R + DF) / ( 1 - ( I + L) ) ]   -   1

		Assim sendo, teremos:     0,30  =  [ ( 1 + 0,0801 + 0,0174+ 0,012 )  / ( 1 - ( 0,0715 + L ) ]  - 1

		Resposta: L = 7,50 %  sobre o faturamento

		Assim, o Preço de Venda (PV) = Faturamento pode ser calculado como:

		PREÇO DE VENDA = CUSTO DIRETO x 1,BDI

		PV = CD x 1,BDI

		Para este exemplo, temos:

		PV = 1.000.000,00 x 1,30

		PV = R$ 1.300.000,00

		PASSO 3: DETALHAMENTO DO BDI

		CD = R$ 1.000.000,00

		1- ADMINISTRAÇÃO CENTRAL:  8,01% do CD

		2- IMPOSTOS E TAXAS

		ISS  -  3,5 % do PV   ou  3 % x 1,30   =  3,90 % do CD

		PIS  - 0,65 % do PV ou 0,65 % x 1,30 = 0,85 % do CD

		Cofins -  3 % do PV ou 3 % x 1,30  = 3,90 % do CD

		TOTAL:  9,30 % do CD

		3- TAXA DE RISCO:  1,74 %  do CD

		4-  DESPESAS FINANCEIRAS:   1,20 % do CD

		5- LUCRO:  7,50 % do PV ou  7,50 % x 1,30 = 9,75 % do CD

		Somatório do BDI  =  30 %

		O Preço de venda também pode ser escrito da seguinte forma:

		PREÇO DE VENDA (R$) = CUSTO DIRETO (R$) + BDI (R$)

		PV (R$) = CD (R$) + BDI (R$)

		DETALHAMENTO DO BDI

		CD:		R$ 1,000,000.00

		Item		Descrição		%		%		Valor		BDI

						PV		CD		(R$)		(R$)

		1		ADMINISTRAÇÃO CENTRAL				8.01		80,100.00		80,100.00

		1.1		ESCRITÓRIO CENTRAL

		1.2		VIAGENS

		2		IMPOSTOS E TAXAS		7.15		9.30				93,000.00

		2.1		ISS		3.50		4.55		45,500.00

		2.2		PIS		0.65		0.85		8,500.00

		2.3		Cofins		3.00		3.90		39,000.00

		3		TAXA DE RISCO				1.74		17,400.00		17,400.00

		4		DESPESAS FINANCEIRAS				1.20		12,000.00		12,000.00

		5		LUCRO		7.50		9.75		97,500.00		97,500.00

						BDI		30.00				300,000.00

								PV =				$   1,300,000.00

		BDI =		30.00		adotado

		NOTA: NO CÁLCULO DO BDI DEVERÁ ADOTADO O ISS DO MUNICÍPIO ONDE SERÁ EXECUTADA A OBRA/SERVIÇO.





INSTRUÇÃO PREENCHIMENTO (2)

		

		QUADRO

		PRODUÇÃO DE EQUIPES MECÂNICAS

		Parte 1

		Esta parte é constituída de 9 colunas , sendo:

		Coluna 1 - Referência

		Nesta coluna estão enumeradas, alfabeticamente,  as referências das variáveis intervenientes (coluna 2)

		Coluna 2 -  Variáveis intervenientes

		Nesta coluna estão discriminadas as diversas variáveis que influem na produção da equipe;  são elas:

		Afastamento - É a distância entre os furos das minas no sentido transversal à frente de ataque do serviço.

		Utilizado nas extrações a fogo.

		Capacidade - É a medida que indica a dimensão do equipamento em termos de produção.

		A capacidade teórica, indicada nas especificações do equipamento , é chamada capacidade nominal. Exem-

		plo:

		A capacidade nominal de um motoescavo-transportador de 300 HP é  15 m³.

		Consumo  -  (quantidade)  -   É o gasto que tem um equipamento para executar um serviço.   Exemplo:

		Uma perfuratriz de determinado tipo consome  3,3 m³/min de ar comprimido.

		Distância -  É o intervalo de lugar onde o equipamento está atuando .

		Espaçamento -  É a distância entre furos das minas no sentido da frente de ataque do serviço.

		Espessura   -  São as alturas com que são executadas as diversas camadas de aterro na terraplanagem e

		da  seção estrutural no pavimento.

		Fator de carga  -  É a relação entre :

		Capacidade efetiva/Capacidade nominal

		Fator de conversão - É a relação entre:

		Volume do material no corte/Volume do material solto

		Fator de eficiência -    É  a relação entre :

		Produção efetiva/Produção nominal

		Largura de operação  -  É a dimensão lateral em que o equipamento atua.

		QUADRO

		PRODUÇÃO DE EQUIPES MECÂNICAS

		Largura de superposição - É o recobrimento lateral necessário para se dar continuidade à execução do

		serviço.

		Largura útil  - É a dimensão lateral útil de operação do equipamento .  É obtida subtraindo-se a largura da  ope-

		ração  da largura da superposição.

		Número de passadas -  É o número de vezes que tem que atuar o equipamento, num mesmo lugar,  para exe-

		cutar o serviço.

		Profundidade  -  É a penetração atingida pelo equipamento na execução do serviço.

		Tempo fixo -  É o intervalo de tempo gasto pelo veículo com carga , descarga e manobras.

		Tempo de percurso -  É o intervalo de tempo gasto pelo veículo para ir carregado ,  do ponto de carregamento

		ao ponto de descarga.

		Tempo de retorno -  É o intervalo de tempo gasto pelo veículo para retornar, vazio,  do ponto de descarga ao

		ponto de carga.

		Tempo total  de ciclo -  É a soma dos Tempo  Fixo,  Tempo de Percurso e Tempo de Retorno.

		Velocidade (ida)  média -  É a relação da distância entre os locais de carga e de descarga, e o tempo  de per-

		curso.

		Velocidade de retorno  -  É a relação da distância entre os locais de carga e de descarga, e o tempo  de re-

		torno.

		Coluna  3 -  Unidade

		Nesta coluna são transcritas as unidades em que as variáveis intervenientes são medidas para sua aprecia-

		ção no cálculo da produção do equipamento.

		Colunas 4,  5, 6 , 7,  8  e  9   -   Equipamentos

		Nestas colunas são colocadas  as variáveis intervenientes que afetam a produção de todos os equipamen-

		tos que compõem uma determinada equipe.

		Parte 2

		Esta parte da tabela é dividida em 7 colunas, sendo:

		Coluna 1 -  Observações

		Nesta coluna são colocadas as observações necessárias ao bom entendimento dos cálculos efetuados.

		QUADRO

		PRODUÇÃO DE EQUIPES MECÂNICAS

		Colunas 2, 3, 4, 5, 6 e 7    -  Fórmulas

		Nestas colunas são colocadas as fórmulas utilizadas na determinação da produção do equipamento.

		Parte 3  -  Produção Horária.

		Nesta parte é colocada a produção horária dos diversos equipamentos que compõem a equipe,  obtida a -

		través das fórmulas da parte 2 e das variáveis intervenientes da parte 1.

		Parte 4  -  Némero de Unidades

		Nesta parte,  baseado nas produções horárias  dos diversos equipamentos  (parte 3) dimensiona-se o nú-

		mero de unidades de cada equipamento para compor a equipe.

		Parte 5  -  Utilização

		Nesta parte são colocados , em percentual horário, os termos produtivos e improdutivos de cada equipa-

		mento da equipe.   Os percentuais produtivos e improdutivos são obtidos da seguinte maneira:

		Percentual Produtivo  =  (Np   X   Pp)/ (Ni  X  Pi)

		em  que:

		Np     =  número de unidades do equipamento que comanda a produção da equipe;

		Pp     =  produção do equipamento que comanda a equipe

		Ni       =  némero de unidades do equipamento que se está calculando a utilização ;

		Pi       =  produção do equipamento que se está calculando a utilização.

		Percentual improdutivo    =  1   - percentual produtivo

		Parte  6 -  Produção da Equipe

		Nesta parte se transcreve a produção horária da equipe, que é obtida fazendo-se coincidir esta produção

		com a produção do equipamento que comanda a equipe.

		QUADRO PP-IV

		SERVIÇOS GRÁFICOS

		*CAMPOS COMUNS - JÁ CITADOS NO PREENCHIMENTO DO QUADRO ANTERIOR

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO ==============> Neste campo descrever a natureza do serviço realizado.

		Exemplo : ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

		*CAMPO : QUANTIDADE DE EXEMPLARES==> Definir o número

		*CAMPO : PREÇO  UNITÁRIO==============>Definir o preço de cada exemplar.

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=================>Este campo é o resultado do produto da Quantidade

		pelo Preço Unitário.  O Total deste Quadro PP-IV    deve

		ser lançado na linha F  do Quadro PP-I.

		QUADRO PP-V

		DESPESAS GERAIS

		*CAMPOS COMUNS=====================> JÁ CITADOS ANTERIORMENTE

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO==============> Neste campo são discriminadas  "Despesas Gerais", tais

		como , "Aluguel de Escritório",  "Aluguel de Microcom -

		putador e Impressora",  "Aluguel de Veículo", etc...

		*CAMPO : UNIDADE ====================>Neste campo definir a unidade : mes, ano , verba , etc...

		*CAMPO : QUANTIDADE================> Definir a quantidade

		*CAMPO : PREÇO UNITÁRIO==============>Declarar o Preço Unitário da despesa discriminada

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=================>Este campo é o produto da coluna Quantidade  pela co-

		luna Preço Unitário.

		O TOTAL  do  Quadro PP-V deve ser lançado na linha G do Quadro PP-I.  Após lançarmos os valores relati-

		vos às linhas E, F e G calcularemos um percentual do somatório destes valores e o lançaremos na linha H.

		O somatório  E+F+G+H corresponde aos CUSTOS INDIRETOS  e,  lá serão lançados.

		DESPESAS FISCAIS=======================> Sobre o somatório dos valores discriminados das   li-

		nhas A até H  faremos incidir as DESPESAS FISCAIS

		( PIS, Cofins e ISS )

		QUADRO PP-VI

		SERVIÇOS TOPOGRÁFICOS

		*CAMPOS COMUNS================> Preencher da mesma forma dos Quadros anteriores

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO =========> Neste campo são discriminados os Serviços Topográficos .

		Exemplo : Poligonais Eletrônicas.

		*CAMPO : UNIDADE================> Neste campo são relacionadas as unidades .  Exemplo: km.

		*CAMPO : QUANTIDADE============> Neste campo são relacionadas as quantidades discriminadas

		anteriormente.

		*CAMPO : PREÇO UNITÁRIO==========>Neste campo são relacionados os Preços Unitários dos servi -

		ços topográficos executados.

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=============>Neste campo será representado o resultado da multiplicação

		do Valor consignado na coluna Quantidade por aquele corres-

		pondente da coluna Preço Unitário.

		O Total do Quadro PP-VI será transportado para a linha J1 do Quadro PP-I.

		QUADRO PP-VII

		SERVIÇOS GEOTÉCNICOS

		Este Quadro tem encaminhamento semelhante ao PP-VI.  O seu Total deve ser transportado para a linha  J2

		do Quadro PP-I

		Se houver outros serviços pagos a preços unitários , o procedimento será exatamente o mesmo , e os Totais

		serão transportados para as linhas J3, J4 etc...

		O somatório J1+J2+J3+...  constituirá  o Total dos Serviços Pagos a Preços Unitários.

		O Valor Final da Proposta será o somatório  de : CUSTOS DIRETOS, CUSTOS INDIRETOS E SERVIÇOS

		PAGOS A PREÇOS UNITÁRIOS.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*CAMPO : EDITAL ===============> Colocar o número do Edital .  Exemplo : 09/99

		*CAMPO : LOTE   ================> Colocar o número do lote , caso a licitação seja dividida em lotes

		ou escrever ÚNICO  em caso contrário.

		*CAMPO : PROJETO ==============> Citar o nome do projeto que está sendo licitado.

		*CAMPO : DATA  ================> Colocar a data da proposta.

		*CAMPO : FOLHA ================> Numerar a folha em relação ao total .  Exemplo : 07/11

		*CAMPO : CÓDIGO ===============>  Colocar o número do item da planilha cujo preço está sendo com-

		posto.

		*CAMPO : SERVIÇO ==============>   Escrever o nome do serviço cujo custo unitário está sendo com-

		posto.

		*CAMPO : ESPECIFICAÇÃO =======>    Escrever a especificação do serviço cujo custo unitário está sen-

		do composto .   Exemplo :  NESI - 01

		*CAMPO : UNIDADE =============>   Escrever a unidade em que o custo unitário do serviço está sen-

		do composto.

		PARTE A -   Custo Horário da Equipe==>   Nesta parte é calculada a parcela do custo unitário de serviço

		correspondente  à equipe de máquinas utilizada na sua execução.  A parte A consta de 8 colunas que deve-

		rão ser preenchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 : EQUIPAMENTO=======>  Nesta coluna são colocados os nomes dos equipamentos que

		compõem a equipe de serviço.

		*COLUNA 2 : MODELO ============>  Nesta coluna são colocados os modelos dos  equipamentos ci-

		tados na coluna anterior.

		*COLUNA 3 : QUANTIDADE ========> Nesta coluna, é colocado o número de unidades de cada equipa-

		mento na formação da equipe .

		*COLUNAS 4 e 5 : UTILIZAÇÃO======> Nesta colunas são colocados os percentuais horários , produti-

		vo e improdutivo , do equipamento.

		Exemplo : Se a utilização produtiva de um equipamento for 0,70

		ou seja, 70% a improdutiva terá de ser 0,30 ou 30%.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*COLUNAS 6 e 7 : CUSTOS OPERACIONAIS===>Nestas colunas são colocados os custos horários , pro-

		dutivos e improdutivos, de utilização dos equipamentos.

		*COLUNA 8 : CUSTO HORÁRIO =========>  O custo horário de cada equipamento é obtido da seguinte

		forma:

		CUSTO HORÁRIO = Coluna 3 X  Coluna 4 X Coluna 6 + Coluna 3 X Coluna 5 X Coluna 7

		Parte B - Custo Horário da Mão de Obra Suplementar =====> A mão de obra dos operadores de máquinas

		está considerada no custo de utilização dos equipamentos.  Nesta parte considera-se somente a mão de o -

		bra suplementar direta que ocorre na execução do serviço.  Ela é composta da mão de obra de encarregados,

		profissionais em geral, ajudantes, etc..

		Esta parte da tabela é composta de 4 colunas que deverão ser preenchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 - MÃO DE OBRA SUPLEMENTAR ===> Nesta coluna são colocados os nomes das funções

		(encarregado, servente, etc..) da mão de obra suple -

		mentar.

		*COLUNA 2 - QUANTIDADE (Q) ==============> Nesta coluna é colocada a quantidade de horas da

		mão de obra suplementar por hora de serviço.

		Exemplo : Se há necessidade de 5 serventes em deter-

		minado serviço , na coluna 2 se escreve 5 , siginifi-

		cando que são gastas 5 horas de servente por hora de

		serviço.

		*COLUNA 3 - SALÁRIO HORA ===============> Nesta coluna é colocado o salário por hora de cada

		profissional , acrescido dos Encargos Sociais.

		*COLUNA 4 - CUSTO HORÁRIO ==============> O custo horário da mão de obra suplementar é obtido

		da seguinte forma:

		CUSTO HORÁRIO = COLUNA 2  X  COLUNA 3

		Parte C - Custo Horário dos Materiais===> Nesta parte são calculados os custos horários dos materiais uti-

		lizados no  serviço e consta  de 5 colunas que deverão ser pre -

		enchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 - MATERIAIS ==========> Nesta coluna são colocados os nomes dos materiais que entram

		na composição do custo do serviço.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*COLUNA 2 - UNIDADE ========> Nesta coluna são colocadas as unidades métricas em que os materiais

		são medidos.

		*COLUNA 3 - CUSTOS =========> Nesta coluna são colocados os custos unitários dos materiais referi -

		dos às unidades indicadas na coluna 2.

		*COLUNA 4 - CONSUMO=======> Nesta coluna são colocados os consumos horários dos materiais refe-

		ridos às unidades indicadas na coluna 2.

		*COLUNA 5 - CUSTO PARCIAL==>Nesta coluna são colocados os custos horários dos materiais ,      os

		quais são obtidos da seguinte maneira:

		CUSTO PARCIAL =  COLUNA 3 X COLUNA 4

		CUSTO HORÁRIO TOTAL = (A) + (B) + (C)

		Parte D - Produção da Equipe =====> Nesta parte é colocada a produção horária da equipe.

		Parte E - Custo Unitário Sem Transporte ====> O custo unitário sem transporte é obtido dividindo-se o

		Custo Horário Total  pela Produção Horária:

		Custo Unitário Sem Transporte = [ (A) +  (B) + (C) ] / (D)  = (E)

		Parte F - Custo unitário dos transportes====> Nesta parte são calculados os custos dos transportes.

		Esta parte consta de 5 colunas  que deverão ser preenchidas da seguinte forma:

		*COLUNA 1 - TRANSPORTE ======> Nesta coluna é escrita a natureza do transporte. Ex. De cimento

		*COLUNA 2 - DISTÂNCIA  MÉDIA DE TRANSPORTE (D.M.T.) ===>  Nesta coluna são escritas as distân-

		cias médias de transporte , em quilô-

		metros , dos materiais utilizados nos

		serviços.

		*COLUNA 3 - CUSTO=============> Nesta coluna são colocados os custos unitários de transporte dos

		diversos materiais  utilizados.

		*COLUNA 4 - CONSUMO ==========>Nesta coluna são colocadas as quantidades de material transpor -

		tado por unidade de serviço.

		*COLUNA 5 - CUSTO UNITÁRIO ====>Nesta coluna são colocados os custos unitários de transporte.

		CUSTO UNITÁRIO = COLUNA 3 X COLUNA 4

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		CUSTO UNITÁRIO DIRETO TOTAL = E + F

		BONIFICAÇÃO (BDI) ===> Percentual que é acrescido ao custo unitário direto total e que corresponde  ao

		lucro, impostos , despesas administrativas e outros demonstrados em planilha.

		PREÇO UNITÁRIO TOTAL ===> É o resultado do custo unitário total  acrescido do BDI.





INSTRUÇÃO DE PREENCHIMENTO2

		

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DOS QUADROS PP-I, PP-II, PP-III,

		PP-IV, PP-V, PP-VI, PP-VII E PP-VIII.

		QUADRO PP-II

		SALÁRIOS E ENCARGOS SOCIAIS

		*CAMPO : NOME DA CONSULTORA========> Colocar o nome da Empresa licitante

		* CAMPO: PROJETO =========> Colocar o nome de Projeto que está sendo licitado

		*CAMPO: EDITAL ===========> Citar o número do Edital correspondente ao que está sendo licitado

		seguido do ano.   Exemplo : 52/98.

		*CAMPO:PARTE ============> Citar a parte a que se refere o presente Quadro.  Ex: Parte A.

		*CAMPO: FOLHA ============> Citar a folha que está sendo preenchida. Ex. 01/02.

		*CAMPO: CATEGORIA FUNCIONAL =========> Relacionar as diversas categorias funcionais que

		deverão atuar nos serviços.  Exemplo :  Consultor

		deverá ser relacionado "C".

		*CAMPO: QUANTIDADE - HOMENS X MÊS ===> Citar a quantidade de Homens x mês , correspon -

		dente à categoria funcional citada no campo ante-

		rior , necessária para a execução do trabalho a ser

		executado.   Por exemplo : Se for necessário 0,25

		Homens x mês durante 6 (seis) meses deverá ser

		lançado 0,25 x 6 homens x mes  ou 1,5 homem x mes.

		* CAMPO: SALÁRIO MENSAL ==============> Deverá ser lançado o Salário Mensal correspon-

		dente à categoria funcional citada no campo anteri-

		or , sem encargos sociais.

		*CAMPO : TOTAL DE SALÁRIOS ============> Obtém-se multiplicando o campo Quantidade por

		Salário Mensal.

		*CAMPO : TAXA DE ENCARGOS SOCIAIS =====> Embora este campo esteja após  "Encargos Sociais"

		e "Total de Encargos Sociais" deverá ser preenchi-

		do antes, pois o campo "Encargos Sociais" será ob-

		tido a partir do percentual citado neste campo.

		*CAMPO : ENCARGOS SOCIAIS POR MES======> Este campo resulta da multiplicação  do   campo

		"Taxa de Encargos Sociais" por "Salário Mensal".

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DOS QUADROS PP-I, PP-II, PP-III,

		PP-IV, PP-V, PP-VI, PP-VII E PP-VIII.

		QUADRO PP-II

		SALÁRIOS E ENCARGOS SOCIAIS

		*CAMPO : TOTAL DE ENCARGOS SOCIAIS========> Este campo é o resultado da multiplicação   do

		campo "Quantidade" pelo campo "Encargos So-

		ciais por mês".

		O somatório da coluna "Total de Salários" do Quadro PP-II , deve ser transportado para o Quadro PP-I

		na linha :

		A - EQUIPE DO PROJETO

		Este somatório deve ser desmembrado no Quadro PP-I , conforme o tipo de vinculação

		do profissional à Empresa e, segundo os tipos alí discriminados A1, A2 e A3.

		O somatório da coluna  "Total de Encargos Sociais" do Quadro PP-II , deve ser transportado para o Qua -

		dro PP-I na linha :

		B - ENCARGOS SOCIAIS

		Este somatório deve ser desmembrado no Quadro PP-I da mesma forma que o    foi

		a Equipe do Projeto.

		Ainda com referência ao TOTAL DOS CUSTOS DIRETOS , no Quadro PP-I , podemos preencher as linhas

		C- Custo de Administração  e

		D- Remuneração de Escritório

		Na linha C - Custo de Administração - deve ser atribuido um percentual em relação ao item A.

		Este valor pode ser obtido por levantamento detalhado feito pela licitante.

		Na linha D - Remuneração de Escritório - deve ser atribuído um percentual de 5 a 10% do sub-total

		(A+B+C).

		O TOTAL obtido pela soma de A+B+C+D deve ser transportado para a linha  CUSTOS DIRETOS

		QUADRO PP-III

		VIAGENS E DIÁRIAS

		*CAMPOS COMUNS COM O QUADRO PP-II: NOME DA CONSULTORA, PROJETO, EDITAL, PARTE

		E FOLHA.

		*CAMPO : MEMBRO DA EQUIPE/FUNÇÃO ======> Detalhar o Membro da Equipe/Função

		*CAMPO : ROTEIRO=========================>Detalhar o roteiro a ser percorrido pelos membros

		da Equipe.

		*CAMPO : AÉREAS =========================> Para o campo "Aéreas" existem 03 sub-campos

		Quantidade, Valor e Total.

		O preenchimento deste campo deve ser feito para

		viagens dos membros da Equipe quando os mes-

		mos utilizarem avião de carreira.

		No sub-campo , quantidade , especificar o número

		de viagens por membro da Equipe.

		No sub-campo "Valor" especificar o preço unitário

		da Viagem para o roteiro estabelecido.

		O sub-campo Total , é obtido pelo produto discri  -

		minado nos sub-campos "Quantidade" e "Valor".

		*CAMPO : TERRESTRES========>                               Para o campo "Terrestres" também existem 03 sub-

		campos , e deve ser preenchido no caso dos mem -

		bros da Equipe utilizarem ônibus ou veículo correla-

		to como meio de transporte.

		*CAMPO : DIÁRIAS ======================>    Este campo sub-divide-se em Nível Superior , Nível

		Técnico e Nível Auxiliar/ Apoio.

		Os sub-campos Nível Superior e Nível Técnico,  são sub-divididos em "Quantidade", Valor e Total , cujo

		preenchimento é análogo ao das Viagens.

		O Total das viagens (Aéreas e terrestres) e das diárias deve ser lançado na linha E do Quadro PP-I .

		QUADRO PP-IV

		SERVIÇOS GRÁFICOS

		*CAMPOS COMUNS - JÁ CITADOS NO PREENCHIMENTO DO QUADRO ANTERIOR

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO ==============> Neste campo descrever a natureza do serviço realizado.

		Exemplo : ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

		*CAMPO : QUANTIDADE DE EXEMPLARES==> Definir o número

		*CAMPO : PREÇO  UNITÁRIO==============>Definir o preço de cada exemplar.

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=================>Este campo é o resultado do produto da Quantidade

		pelo Preço Unitário.  O Total deste Quadro PP-IV    deve

		ser lançado na linha F  do Quadro PP-I.

		QUADRO PP-V

		DESPESAS GERAIS

		*CAMPOS COMUNS=====================> JÁ CITADOS ANTERIORMENTE

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO==============> Neste campo são discriminadas  "Despesas Gerais", tais

		como , "Aluguel de Escritório",  "Aluguel de Microcom -

		putador e Impressora",  "Aluguel de Veículo", etc...

		*CAMPO : UNIDADE ====================>Neste campo definir a unidade : mes, ano , verba , etc...

		*CAMPO : QUANTIDADE================> Definir a quantidade

		*CAMPO : PREÇO UNITÁRIO==============>Declarar o Preço Unitário da despesa discriminada

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=================>Este campo é o produto da coluna Quantidade  pela co-

		luna Preço Unitário.

		O TOTAL  do  Quadro PP-V deve ser lançado na linha G do Quadro PP-I.  Após lançarmos os valores relati-

		vos às linhas E, F e G calcularemos um percentual do somatório destes valores e o lançaremos na linha H.

		O somatório  E+F+G+H corresponde aos CUSTOS INDIRETOS  e,  lá serão lançados.

		DESPESAS FISCAIS=======================> Sobre o somatório dos valores discriminados das   li-

		nhas A até H  faremos incidir as DESPESAS FISCAIS

		( PIS, Cofins e ISS )

		QUADRO PP-VI

		SERVIÇOS TOPOGRÁFICOS

		*CAMPOS COMUNS================> Preencher da mesma forma dos Quadros anteriores

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO =========> Neste campo são discriminados os Serviços Topográficos .

		Exemplo : Poligonais Eletrônicas.

		*CAMPO : UNIDADE================> Neste campo são relacionadas as unidades .  Exemplo: km.

		*CAMPO : QUANTIDADE============> Neste campo são relacionadas as quantidades discriminadas

		anteriormente.

		*CAMPO : PREÇO UNITÁRIO==========>Neste campo são relacionados os Preços Unitários dos servi -

		ços topográficos executados.

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=============>Neste campo será representado o resultado da multiplicação

		do Valor consignado na coluna Quantidade por aquele corres-

		pondente da coluna Preço Unitário.

		O Total do Quadro PP-VI será transportado para a linha J1 do Quadro PP-I.

		QUADRO PP-VII

		SERVIÇOS GEOTÉCNICOS

		Este Quadro tem encaminhamento semelhante ao PP-VI.  O seu Total deve ser transportado para a linha  J2

		do Quadro PP-I

		Se houver outros serviços pagos a preços unitários , o procedimento será exatamente o mesmo , e os Totais

		serão transportados para as linhas J3, J4 etc...

		O somatório J1+J2+J3+...  constituirá  o Total dos Serviços Pagos a Preços Unitários.

		O Valor Final da Proposta será o somatório  de : CUSTOS DIRETOS, CUSTOS INDIRETOS E SERVIÇOS

		PAGOS A PREÇOS UNITÁRIOS.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*CAMPO : EDITAL ===============> Colocar o número do Edital .  Exemplo : 09/99

		*CAMPO : LOTE   ================> Colocar o número do lote , caso a licitação seja dividida em lotes

		ou escrever ÚNICO  em caso contrário.

		*CAMPO : PROJETO ==============> Citar o nome do projeto que está sendo licitado.

		*CAMPO : DATA  ================> Colocar a data da proposta.

		*CAMPO : FOLHA ================> Numerar a folha em relação ao total .  Exemplo : 07/11

		*CAMPO : CÓDIGO ===============>  Colocar o número do item da planilha cujo preço está sendo com-

		posto.

		*CAMPO : SERVIÇO ==============>   Escrever o nome do serviço cujo custo unitário está sendo com-

		posto.

		*CAMPO : ESPECIFICAÇÃO =======>    Escrever a especificação do serviço cujo custo unitário está sen-

		do composto .   Exemplo :  NESI - 01

		*CAMPO : UNIDADE =============>   Escrever a unidade em que o custo unitário do serviço está sen-

		do composto.

		PARTE A -   Custo Horário da Equipe==>   Nesta parte é calculada a parcela do custo unitário de serviço

		correspondente  à equipe de máquinas utilizada na sua execução.  A parte A consta de 8 colunas que deve-

		rão ser preenchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 : EQUIPAMENTO=======>  Nesta coluna são colocados os nomes dos equipamentos que

		compõem a equipe de serviço.

		*COLUNA 2 : MODELO ============>  Nesta coluna são colocados os modelos dos  equipamentos ci-

		tados na coluna anterior.

		*COLUNA 3 : QUANTIDADE ========> Nesta coluna, é colocado o número de unidades de cada equipa-

		mento na formação da equipe .

		*COLUNAS 4 e 5 : UTILIZAÇÃO======> Nesta colunas são colocados os percentuais horários , produti-

		vo e improdutivo , do equipamento.

		Exemplo : Se a utilização produtiva de um equipamento for 0,70

		ou seja, 70% a improdutiva terá de ser 0,30 ou 30%.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*COLUNAS 6 e 7 : CUSTOS OPERACIONAIS===>Nestas colunas são colocados os custos horários , pro-

		dutivos e improdutivos, de utilização dos equipamentos.

		*COLUNA 8 : CUSTO HORÁRIO =========>  O custo horário de cada equipamento é obtido da seguinte

		forma:

		CUSTO HORÁRIO = Coluna 3 X  Coluna 4 X Coluna 6 + Coluna 3 X Coluna 5 X Coluna 7

		Parte B - Custo Horário da Mão de Obra Suplementar =====> A mão de obra dos operadores de máquinas

		está considerada no custo de utilização dos equipamentos.  Nesta parte considera-se somente a mão de o -

		bra suplementar direta que ocorre na execução do serviço.  Ela é composta da mão de obra de encarregados,

		profissionais em geral, ajudantes, etc..

		Esta parte da tabela é composta de 4 colunas que deverão ser preenchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 - MÃO DE OBRA SUPLEMENTAR ===> Nesta coluna são colocados os nomes das funções

		(encarregado, servente, etc..) da mão de obra suple -

		mentar.

		*COLUNA 2 - QUANTIDADE (Q) ==============> Nesta coluna é colocada a quantidade de horas da

		mão de obra suplementar por hora de serviço.

		Exemplo : Se há necessidade de 5 serventes em deter-

		minado serviço , na coluna 2 se escreve 5 , siginifi-

		cando que são gastas 5 horas de servente por hora de

		serviço.

		*COLUNA 3 - SALÁRIO HORA ===============> Nesta coluna é colocado o salário por hora de cada

		profissional , acrescido dos Encargos Sociais.

		*COLUNA 4 - CUSTO HORÁRIO ==============> O custo horário da mão de obra suplementar é obtido

		da seguinte forma:

		CUSTO HORÁRIO = COLUNA 2  X  COLUNA 3

		Parte C - Custo Horário dos Materiais===> Nesta parte são calculados os custos horários dos materiais uti-

		lizados no  serviço e consta  de 5 colunas que deverão ser pre -

		enchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 - MATERIAIS ==========> Nesta coluna são colocados os nomes dos materiais que entram

		na composição do custo do serviço.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*COLUNA 2 - UNIDADE ========> Nesta coluna são colocadas as unidades métricas em que os materiais

		são medidos.

		*COLUNA 3 - CUSTOS =========> Nesta coluna são colocados os custos unitários dos materiais referi -

		dos às unidades indicadas na coluna 2.

		*COLUNA 4 - CONSUMO=======> Nesta coluna são colocados os consumos horários dos materiais refe-

		ridos às unidades indicadas na coluna 2.

		*COLUNA 5 - CUSTO PARCIAL==>Nesta coluna são colocados os custos horários dos materiais ,      os

		quais são obtidos da seguinte maneira:

		CUSTO PARCIAL =  COLUNA 3 X COLUNA 4

		CUSTO HORÁRIO TOTAL = (A) + (B) + (C)

		Parte D - Produção da Equipe =====> Nesta parte é colocada a produção horária da equipe.

		Parte E - Custo Unitário Sem Transporte ====> O custo unitário sem transporte é obtido dividindo-se o

		Custo Horário Total  pela Produção Horária:

		Custo Unitário Sem Transporte = [ (A) +  (B) + (C) ] / (D)  = (E)

		Parte F - Custo unitário dos transportes====> Nesta parte são calculados os custos dos transportes.

		Esta parte consta de 5 colunas  que deverão ser preenchidas da seguinte forma:

		*COLUNA 1 - TRANSPORTE ======> Nesta coluna é escrita a natureza do transporte. Ex. De cimento

		*COLUNA 2 - DISTÂNCIA  MÉDIA DE TRANSPORTE (D.M.T.) ===>  Nesta coluna são escritas as distân-

		cias médias de transporte , em quilô-

		metros , dos materiais utilizados nos

		serviços.

		*COLUNA 3 - CUSTO=============> Nesta coluna são colocados os custos unitários de transporte dos

		diversos materiais  utilizados.

		*COLUNA 4 - CONSUMO ==========>Nesta coluna são colocadas as quantidades de material transpor -

		tado por unidade de serviço.

		*COLUNA 5 - CUSTO UNITÁRIO ====>Nesta coluna são colocados os custos unitários de transporte.

		CUSTO UNITÁRIO = COLUNA 3 X COLUNA 4

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		CUSTO UNITÁRIO DIRETO TOTAL = E + F

		BONIFICAÇÃO (BDI) ===> Percentual que é acrescido ao custo unitário direto total e que corresponde  ao

		lucro, impostos , despesas administrativas e outros demonstrados em planilha.

		PREÇO UNITÁRIO TOTAL ===> É o resultado do custo unitário total  acrescido do BDI.
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INSTRUÇÃO FORNECIMENTO

		

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PP-   (Fornecimento de Equipamentos)

		QUADRO PP-

		FORNECIMENTO DE EQUIPAMENTO

		*CAMPO  NOME DA CONCORRENTE========> Colocar o nome da Empresa licitante

		*CAMPO  EDITAL ===========> Citar o número do Edital correspondente ao que está sendo licitado

		seguido do ano.   Exemplo : 52/98.

		*CAMPO LOTE ============> Citar o lote a que se refere o presente Quadro.  Ex: Lote 2 ou Lote Único

		*CAMPO ASSINATURA DO  CONCORRENTE ====> O  representante da Concorrente deverá apor a  sua assinatura

		*CAMPO  DATA=========> Colocar a data da apresentação da proposta

		*CAMPO  MOEDA====> Citar a moeda em que a proposta está  sendo feita.

		* CAMPO ITEM (Coluna 1) ==============>Citar o item a que se refere  o fornecimento

		Transcrever do  escopo

		*CAMPO  DESCRIÇÃO (Coluna 2) ============> Descrever o equipamento que está sendo  fornecido

		Transcrever do  escopo

		*CAMPO  UNIDADE(Coluna 3) =====> Citar a unidade relativa ao equipamento que está sendo fornecido.

		Ex.   Tubo de FoFo ,   m. (metro)

		Transcrever do  escopo

		*CAMPO  QUANTIDADE(Coluna 4) ======>Citar a quantidade do equipamento citado na coluna 2

		Transcrever do  escopo

		*CAMPO PREÇO UNITÁRIO DO EQUIPAMENTO,  POSTO  FÁBRICA (Coluna 5)===> Colocar o  preço  do equi-

		pamento descrito na  coluna  2,  sem  ICMS e sem IPI.  Porém,  neste preço  estão contidos:      Custo

		Direto, lucro,    taxas, impostos  e encargos  que,  porventura, não  estejam  contemplados   em outro

		campo  do presente formulário.

		*CAMPO PREÇO TOTAL DO EQUIPAMENTO,  POSTO  FÁBRICA (Coluna 6)===> Esta coluna é o resultado do

		produto da  coluna  4 pela coluna 5

		*CAMPO IPI (Coluna 7)===> Esta coluna deve indicar o valor total decorrente  do cálculo do IPI incidente sobre

		a coluna 6.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PP-   (Fornecimento de Equipamentos)

		QUADRO PP-

		FORNECIMENTO DE EQUIPAMENTO

		*CAMPO  ICMS (Coluna 8)===> Esta coluna deve representar o cálculo do ICMS, incidente , também sobre a coluna 6
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		material descrito na coluna  2 , para  quantitativo constante na coluna 4  e o     respectivo   seguro.

		Se,  porventura,  o licitante queira incluir outro componente do frete   diferente  destes especifi -

		cados (impostos, taxas,  etc)  o mesmo deverá estar incluso nos    valores       expressos  da própria

		coluna transporte (coluna 9).

		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)		*CAMPO  VALOR TOTAL (Coluna 10)===> Esta coluna deve representar a soma das colunas (6)+(7)+(8)+(9)

		QUADRO PP-III

		VIAGENS E DIÁRIAS

		*CAMPOS COMUNS COM O QUADRO PP-II: NOME DA CONSULTORA, PROJETO, EDITAL, PARTE

		E FOLHA.

		*CAMPO : MEMBRO DA EQUIPE/FUNÇÃO ======> Detalhar o Membro da Equipe/Função

		*CAMPO : ROTEIRO=========================>Detalhar o roteiro a ser percorrido pelos membros

		da Equipe.

		*CAMPO : AÉREAS =========================> Para o campo "Aéreas" existem 03 sub-campos

		Quantidade, Valor e Total.

		O preenchimento deste campo deve ser feito para

		viagens dos membros da Equipe quando os mes-

		mos utilizarem avião de carreira.

		No sub-campo , quantidade , especificar o número

		de viagens por membro da Equipe.

		No sub-campo "Valor" especificar o preço unitário

		da Viagem para o roteiro estabelecido.

		O sub-campo Total , é obtido pelo produto discri  -

		minado nos sub-campos "Quantidade" e "Valor".

		*CAMPO : TERRESTRES========>                               Para o campo "Terrestres" também existem 03 sub-

		campos , e deve ser preenchido no caso dos mem -

		bros da Equipe utilizarem ônibus ou veículo correla-

		to como meio de transporte.

		*CAMPO : DIÁRIAS ======================>    Este campo sub-divide-se em Nível Superior , Nível

		Técnico e Nível Auxiliar/ Apoio.

		Os sub-campos Nível Superior e Nível Técnico,  são sub-divididos em "Quantidade", Valor e Total , cujo

		preenchimento é análogo ao das Viagens.

		O Total das viagens (Aéreas e terrestres) e das diárias deve ser lançado na linha E do Quadro PP-I .

		QUADRO PP-IV

		SERVIÇOS GRÁFICOS

		*CAMPOS COMUNS - JÁ CITADOS NO PREENCHIMENTO DO QUADRO ANTERIOR

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO ==============> Neste campo descrever a natureza do serviço realizado.

		Exemplo : ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

		*CAMPO : QUANTIDADE DE EXEMPLARES==> Definir o número

		*CAMPO : PREÇO  UNITÁRIO==============>Definir o preço de cada exemplar.

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=================>Este campo é o resultado do produto da Quantidade

		pelo Preço Unitário.  O Total deste Quadro PP-IV    deve

		ser lançado na linha F  do Quadro PP-I.

		QUADRO PP-V

		DESPESAS GERAIS

		*CAMPOS COMUNS=====================> JÁ CITADOS ANTERIORMENTE

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO==============> Neste campo são discriminadas  "Despesas Gerais", tais

		como , "Aluguel de Escritório",  "Aluguel de Microcom -

		putador e Impressora",  "Aluguel de Veículo", etc...

		*CAMPO : UNIDADE ====================>Neste campo definir a unidade : mes, ano , verba , etc...

		*CAMPO : QUANTIDADE================> Definir a quantidade

		*CAMPO : PREÇO UNITÁRIO==============>Declarar o Preço Unitário da despesa discriminada

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=================>Este campo é o produto da coluna Quantidade  pela co-

		luna Preço Unitário.

		O TOTAL  do  Quadro PP-V deve ser lançado na linha G do Quadro PP-I.  Após lançarmos os valores relati-

		vos às linhas E, F e G calcularemos um percentual do somatório destes valores e o lançaremos na linha H.

		O somatório  E+F+G+H corresponde aos CUSTOS INDIRETOS  e,  lá serão lançados.

		DESPESAS FISCAIS=======================> Sobre o somatório dos valores discriminados das   li-

		nhas A até H  faremos incidir as DESPESAS FISCAIS

		( PIS, Cofins e ISS )

		QUADRO PP-VI

		SERVIÇOS TOPOGRÁFICOS

		*CAMPOS COMUNS================> Preencher da mesma forma dos Quadros anteriores

		*CAMPO : DISCRIMINAÇÃO =========> Neste campo são discriminados os Serviços Topográficos .

		Exemplo : Poligonais Eletrônicas.

		*CAMPO : UNIDADE================> Neste campo são relacionadas as unidades .  Exemplo: km.

		*CAMPO : QUANTIDADE============> Neste campo são relacionadas as quantidades discriminadas

		anteriormente.

		*CAMPO : PREÇO UNITÁRIO==========>Neste campo são relacionados os Preços Unitários dos servi -

		ços topográficos executados.

		*CAMPO : PREÇO TOTAL=============>Neste campo será representado o resultado da multiplicação

		do Valor consignado na coluna Quantidade por aquele corres-

		pondente da coluna Preço Unitário.

		O Total do Quadro PP-VI será transportado para a linha J1 do Quadro PP-I.

		QUADRO PP-VII

		SERVIÇOS GEOTÉCNICOS

		Este Quadro tem encaminhamento semelhante ao PP-VI.  O seu Total deve ser transportado para a linha  J2

		do Quadro PP-I

		Se houver outros serviços pagos a preços unitários , o procedimento será exatamente o mesmo , e os Totais

		serão transportados para as linhas J3, J4 etc...

		O somatório J1+J2+J3+...  constituirá  o Total dos Serviços Pagos a Preços Unitários.

		O Valor Final da Proposta será o somatório  de : CUSTOS DIRETOS, CUSTOS INDIRETOS E SERVIÇOS

		PAGOS A PREÇOS UNITÁRIOS.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*CAMPO : EDITAL ===============> Colocar o número do Edital .  Exemplo : 09/99

		*CAMPO : LOTE   ================> Colocar o número do lote , caso a licitação seja dividida em lotes

		ou escrever ÚNICO  em caso contrário.

		*CAMPO : PROJETO ==============> Citar o nome do projeto que está sendo licitado.

		*CAMPO : DATA  ================> Colocar a data da proposta.

		*CAMPO : FOLHA ================> Numerar a folha em relação ao total .  Exemplo : 07/11

		*CAMPO : CÓDIGO ===============>  Colocar o número do item da planilha cujo preço está sendo com-

		posto.

		*CAMPO : SERVIÇO ==============>   Escrever o nome do serviço cujo custo unitário está sendo com-

		posto.

		*CAMPO : ESPECIFICAÇÃO =======>    Escrever a especificação do serviço cujo custo unitário está sen-

		do composto .   Exemplo :  NESI - 01

		*CAMPO : UNIDADE =============>   Escrever a unidade em que o custo unitário do serviço está sen-

		do composto.

		PARTE A -   Custo Horário da Equipe==>   Nesta parte é calculada a parcela do custo unitário de serviço

		correspondente  à equipe de máquinas utilizada na sua execução.  A parte A consta de 8 colunas que deve-

		rão ser preenchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 : EQUIPAMENTO=======>  Nesta coluna são colocados os nomes dos equipamentos que

		compõem a equipe de serviço.

		*COLUNA 2 : MODELO ============>  Nesta coluna são colocados os modelos dos  equipamentos ci-

		tados na coluna anterior.

		*COLUNA 3 : QUANTIDADE ========> Nesta coluna, é colocado o número de unidades de cada equipa-

		mento na formação da equipe .

		*COLUNAS 4 e 5 : UTILIZAÇÃO======> Nesta colunas são colocados os percentuais horários , produti-

		vo e improdutivo , do equipamento.

		Exemplo : Se a utilização produtiva de um equipamento for 0,70

		ou seja, 70% a improdutiva terá de ser 0,30 ou 30%.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*COLUNAS 6 e 7 : CUSTOS OPERACIONAIS===>Nestas colunas são colocados os custos horários , pro-

		dutivos e improdutivos, de utilização dos equipamentos.

		*COLUNA 8 : CUSTO HORÁRIO =========>  O custo horário de cada equipamento é obtido da seguinte

		forma:

		CUSTO HORÁRIO = Coluna 3 X  Coluna 4 X Coluna 6 + Coluna 3 X Coluna 5 X Coluna 7

		Parte B - Custo Horário da Mão de Obra Suplementar =====> A mão de obra dos operadores de máquinas

		está considerada no custo de utilização dos equipamentos.  Nesta parte considera-se somente a mão de o -

		bra suplementar direta que ocorre na execução do serviço.  Ela é composta da mão de obra de encarregados,

		profissionais em geral, ajudantes, etc..

		Esta parte da tabela é composta de 4 colunas que deverão ser preenchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 - MÃO DE OBRA SUPLEMENTAR ===> Nesta coluna são colocados os nomes das funções

		(encarregado, servente, etc..) da mão de obra suple -

		mentar.

		*COLUNA 2 - QUANTIDADE (Q) ==============> Nesta coluna é colocada a quantidade de horas da

		mão de obra suplementar por hora de serviço.

		Exemplo : Se há necessidade de 5 serventes em deter-

		minado serviço , na coluna 2 se escreve 5 , siginifi-

		cando que são gastas 5 horas de servente por hora de

		serviço.

		*COLUNA 3 - SALÁRIO HORA ===============> Nesta coluna é colocado o salário por hora de cada

		profissional , acrescido dos Encargos Sociais.

		*COLUNA 4 - CUSTO HORÁRIO ==============> O custo horário da mão de obra suplementar é obtido

		da seguinte forma:

		CUSTO HORÁRIO = COLUNA 2  X  COLUNA 3

		Parte C - Custo Horário dos Materiais===> Nesta parte são calculados os custos horários dos materiais uti-

		lizados no  serviço e consta  de 5 colunas que deverão ser pre -

		enchidas da seguinte maneira:

		*COLUNA 1 - MATERIAIS ==========> Nesta coluna são colocados os nomes dos materiais que entram

		na composição do custo do serviço.

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		*COLUNA 2 - UNIDADE ========> Nesta coluna são colocadas as unidades métricas em que os materiais

		são medidos.

		*COLUNA 3 - CUSTOS =========> Nesta coluna são colocados os custos unitários dos materiais referi -

		dos às unidades indicadas na coluna 2.

		*COLUNA 4 - CONSUMO=======> Nesta coluna são colocados os consumos horários dos materiais refe-

		ridos às unidades indicadas na coluna 2.

		*COLUNA 5 - CUSTO PARCIAL==>Nesta coluna são colocados os custos horários dos materiais ,      os

		quais são obtidos da seguinte maneira:

		CUSTO PARCIAL =  COLUNA 3 X COLUNA 4

		CUSTO HORÁRIO TOTAL = (A) + (B) + (C)

		Parte D - Produção da Equipe =====> Nesta parte é colocada a produção horária da equipe.

		Parte E - Custo Unitário Sem Transporte ====> O custo unitário sem transporte é obtido dividindo-se o

		Custo Horário Total  pela Produção Horária:

		Custo Unitário Sem Transporte = [ (A) +  (B) + (C) ] / (D)  = (E)

		Parte F - Custo unitário dos transportes====> Nesta parte são calculados os custos dos transportes.

		Esta parte consta de 5 colunas  que deverão ser preenchidas da seguinte forma:

		*COLUNA 1 - TRANSPORTE ======> Nesta coluna é escrita a natureza do transporte. Ex. De cimento

		*COLUNA 2 - DISTÂNCIA  MÉDIA DE TRANSPORTE (D.M.T.) ===>  Nesta coluna são escritas as distân-

		cias médias de transporte , em quilô-

		metros , dos materiais utilizados nos

		serviços.

		*COLUNA 3 - CUSTO=============> Nesta coluna são colocados os custos unitários de transporte dos

		diversos materiais  utilizados.

		*COLUNA 4 - CONSUMO ==========>Nesta coluna são colocadas as quantidades de material transpor -

		tado por unidade de serviço.

		*COLUNA 5 - CUSTO UNITÁRIO ====>Nesta coluna são colocados os custos unitários de transporte.

		CUSTO UNITÁRIO = COLUNA 3 X COLUNA 4

		INSTRUÇÃO PARA O PREENCHIMENTO DO QUADRO PO-VII

		QUADRO PO-VII

		PREÇO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS

		CUSTO UNITÁRIO DIRETO TOTAL = E + F

		BONIFICAÇÃO (BDI) ===> Percentual que é acrescido ao custo unitário direto total e que corresponde  ao

		lucro, impostos , despesas administrativas e outros demonstrados em planilha.

		PREÇO UNITÁRIO TOTAL ===> É o resultado do custo unitário total  acrescido do BDI.
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